

## 注会《公司战略与风险管理》各题型答题方法、评分扣分方法

### 一、单项选择题

单项选择题共 24 小题，每小题 1 分，共 24 分。每小题只有一个正确答案，答案正确的得 1 分，答案错误不扣分。

从四种题型来看，单项选择题的难度最小，题量最多，几乎每章都涉及，覆盖面比较广。从近几年的考题风格来看，单选题越来越侧重考核案例分析题，直接考核教材原文的题目越来越少，无疑加大了题目难度。即便如此，考生也应该在 1 分钟之内做完一道单选题。注意不要在单选题上浪费时间，如果题目比较难或者当时不能做出准确判断，可以先不做或者选择其中一个答案并做标记，等后面题目做完后，再回来做一遍。无论做客观题还是主观题，建议各位考生先看题目问题要求，再看题干资料。

#### 答题方法一：找关键词或特征

有些题目通过分析题干资料中的关键词或者特征，可以迅速锁定正确答案。例如 2017 年单选题第 2 题：近年来，国内空调产业的销售额达到前所未有的水平，不同企业生产的空调在技术和质量等方面的差异不明显，空调生产企业的主要战略路径是提高效率，降低成本。按照产品生命周期理论，目前国内空调产业所处的阶段是（ ）。题干中有明显三个特征可以判断出属于成熟期，特征一“销售额达到前所未有的水平”，特征二“不同企业生产的空调在技术和质量等方面的差异不明显”，特征三“主要战略路径是提高效率，降低成本”。

#### 答题方法二：排除法

对于直接考核教材原文的题目来说，往往需要分析每一个选项，直到找出符合题意的选项为止，针对此类题目可以采用“排除法”，将不正确的选项一一排除，剩下的就是正确答案。

### 二、多项选择题


多项选择题共 14 小题，每小题 1.5 分，共 21 分。每小题均有多个正确答案，每小题所有答案选择正确的得分，不答、错答、漏答均不得分。

多选题的覆盖面也比较广，难度高于单选题，比较适合采用“排除法”。虽然难度提高了，但是还是建议各位考生在 1 分钟之内做完一道多选题。单选题和多选题用时应该严格控制 30 分钟以内，剩下一个半小时用来做简答题和综合题。

### 三、主观题

简答题共 4 小题 30 分，其中一道小题可以选用中文或英文解答，如使用英文解答，须全部使用英文，答题正确的，增加 5 分。简答题最高得分为 35 分。综合题分值比较高，共 25 分，相当于 2~3 个简答题。

每道简答题有 2~3 问，每道综合题有 5~7 问。做主观题时，先看题目要求，了解题目考核的是哪些知识点，然后带着问题阅读题干资料。通常主观题每小问之间关联性不大，即便第一小问不会做，也不会影响第二小问的作答。阅读题干时，可以将关键的地方做标记，方便整体阅读完之后组织答案。每道简答题的用时尽量控制在 15 分钟以内，综合题用时尽量控制在 30 分钟以内。

 答题模式：理论点+资料

一般主观题的提问方式是：依据……理论/知识点，简要分析……。这种题目的答题套路是先写出理论点/知识点，然后引用题干中的资料即可，或者结合资料稍作分析。注意答案文字不是越多越好，语言要精练。如果自己记得住原文知识点，并且可以一字不落的默写出来，此时按照教材原文的说法组织出答案。如果自己记不住原文，但是可以用自己的话表述出来，意思一致，就可以得分。建议各位考生组织答案时，用（1）（2）……或者①②……在每一条前面做标记，每一条另起一行，非常有条理性，也方便阅卷老师寻找得分点。

关于主观题的评分扣分方法主要有以下几点：

（1）按点给分。对于主观题的每个小问，阅卷老师会确定相应的得分点和“关键词”，考生答对一个得分点，即可得相应的分数。

（2）判断正确给分。涉及判断正误再进行分析的题目，判断错误则全题判错，即使理由正确也无法得分。

（3）多答不扣分。对于分析阐述的部分，即使存在其他非得分点的错误内容，也不影响整道题的得分。

查看更多注会考试政策，[中华会计网校注册会计师考试栏目进行查看>>](#)



扫码获得更多注会备考干货